

Capital

■板块资金流向

化工化纤净流入5.72亿元  
房地产净流出5.12亿元

○大智慧资讯部 ○编辑 陈剑立

周一两市大盘大幅高开, 全天股指呈震荡上扬之势, 沪指全天上涨近百点, 最终两市大盘皆以大幅上涨报收, 两市昨日共成交2709.9亿元,量能相比上周五有所萎缩。

化工化纤、酿酒食品、纺织服装净流入前三

昨日两市大盘净流入资金36.48亿元。化工化纤板块居资金净流入首位,净流入5.72亿元,净流入最大个股为兴化股份(+0.70亿元)、烟台万华(+0.60亿元)、三爱富(+0.56亿元)。酿酒食品板块居资金净流入第二位,净流入4.91亿元,净流入最大个股为五粮液(+2.63亿元)、水井坊(+0.42亿元)、泸州老窖(+0.39亿元)。纺织服装板块净流入资金3.62亿元,净流入最大个股为江苏阳光(+2.83亿元)、美尔雅(+0.28亿元)、鲁泰A(+0.19亿元)。

房地产、银行、有色金属资金净流出

昨日仅有房地产、银行、有色金属资金净流出。房地产板块居净流出首位,净流出5.12亿元,资金净流出最大个股为万科A(-0.91亿元)、金地集团(-0.64亿元)、中华企业(-0.51亿元)。银行板块居净流出第二位,净流出4.03亿元,资金净流出最大个股为民生银行(-1.15亿元)、工商银行(-0.98亿元)、交通银行(-0.71亿元)。有色金属板块净流出资金3.16亿元,吉恩镍业(-0.56亿元)、包钢稀土(-0.54亿元)、中金黄金(-0.51亿元)为资金净流出最大个股。

江苏阳光净流入最多  
民生银行净流出最大

个股方面, 昨日两市有1000多个股呈现资金净流入, 资金净流入最大个股为江苏阳光(+2.83亿元)、五粮液(+2.63亿元)、海通证券(+1.99亿元)、中国南车(+1.21亿元)、中利科技(+0.80亿元)。而资金净流出最大个股为民生银行(-1.15亿元)、中国中冶(-1.12亿元)、工商银行(-0.98亿元)、万科A(-0.91亿元)、交通银行(-0.71亿元)。

创业板资金净流入前三为鼎汉技术(+828万元)、中元华电(+610万元)、网宿科技(+590万元),资金净流出前三为立思辰(-996万元)、莱美药业(-389万元)、银江药业(-386万元)。

# 白糖又现强势上涨 多空增兵博弈后市

○记者 叶苗 ○编辑 杨晓坤

白糖期货再度上演单边强势上涨行情,站上5000元大关,持仓量增加8万余手,连系资金猛烈加仓做多。同时,现货价格飙升,两大产区广西云南均大幅涨价,销区报价也明显上涨,现货价已逾4500元。专家表示,当前白糖供应偏紧,上游厂家有惜售现象,中间商和零售商的库存消耗殆尽,下游含糖食品和乳制品产量稳步增加。同时,天气题材轮番炒作,广西今年气温偏冷,白糖减产预期浓厚。

而国家放储传闻也成为炒作题材,从过去的利空转变成利好,暗示新榨季存在供应缺口,需要放储调剂市场余缺。专家表示,如果白糖能有效突破8月份的高点,那将吸引技术多头入场,未来有冲击6000元的可能。

## 白糖又现强势上涨

昨日,郑州白糖期货1009合约早盘高开,随后快速冲高,尾盘大幅收涨,站上5000元大关,成交量1546996手,持仓量601946手。目前郑糖的总持仓已经达到了114万手,一日之内增仓超过8万手,可见资金正在大量涌入。

郑糖的利好一是天气,二是消费,“新湖期货分析师冯浩表示,目前白糖市场是资金市,如果能突破5196元的前期高点,那么后市甚至有冲击6000元的可能。”



郭晨凯制图

首先,今年广西可供炒作的天气题材较多,比如旱、冻等现象变数较多,都将影响白糖产量。白糖后市的炒作,将主要以天气题材为主。其次,下游消费增长不错,含糖食品、乳制品产量都有比较大的增长,这支撑了白糖的下游需求。

目前一些中间商和零售商手里都没有货了,“广发期货分析师刘清力表示,中下游企业的库存已经消耗地差不多了,而上游厂家则有惜售心态,供给比较紧张。”

受此影响,白糖现货价格昨日开始飙升,两大产区广西云南均大幅涨价。广西报价大幅上调,涨幅100元左右。销区报价也明显上涨,涨幅大都在100元/吨左右。目前现货价已经超过了4500元,这对期货价格也形成了

较大的支撑。

另外,放储传闻也成了市场炒作的题材,放储可能暗示新榨季存在供应短缺,需要国家放储调剂。接下来白糖产量将进入数字敏感期,如果放储还不能调节供应缺口,那就会造成价格飙升。”冯浩说。

## 多空增兵博弈后市

从成交排名看,多空双方均大幅加仓。但是从资金流向看,空方加仓的力度更胜于多方,“做多加仓”的态度较为明显,这为后市平添了不确定性。

从总持仓看,前20名多头持仓32万手,增1.6万手;空头增2.7万手至40.9万手。主力多头资金方面的表现较为分歧,万达期货大幅减持4153手多头头

寸,而浙江永安大幅增持8396手多头头寸,排名进入前三。由此可见,浙系资金做多白糖的冲劲较强。在空头方面,中粮期货、万达期货和长城伟业表现较为一致,共增持空头头寸16804手。

做多的浙系资金主体是投机资金,来去很快,而做空的资金很多都有现货商背景,“刘清力表示,这一格局也说明后市存在变数。另外,自从8月份白糖有过一波上涨行情后,此后每次上冲的波动都很大。从目前来看,换手率并不高,成交量增加也不剧烈,投机氛围还算不上浓厚,这说明还是有很多套保盘在里面,这对后市上涨将构成压力。”

专家表示,一旦这轮上涨能够突破前期高点,那么届时将吸引技术多头进场,有助于推高后市。

## 交易商协会设定利率下限 中期票据发行猛增

# 上月企业债券融资规模创年内次高

○记者 秦媛娜 ○编辑 杨刚

受益于中期票据发行的爆炸式增长,11月份由非金融企业发行的债券规模较上月增长五成,以1840.95亿元创下今年以来企业单月债券融资规模的高点。中期票据发行量从10月的40亿元骤增至11月的619.65亿元,而此前交易商协会建议为短期融资券、中期票据的发行利率设定下限成为中期票据发行扩张的最主要原因。

11月14日,银行间市场交易商协会召集部分市场成员会议,为作为主要品种的短期融资券和中期票据发行利率设定下限,调整之后的发行利

率较此前在8月份设定的下限水平大幅提高。

此次调整的重要市场背景是,随着经济复苏好于预期等因素影响,债券市场在10月份承压出现深幅调整,各类债券产品均出现下跌,利率上升趋势明显。但是对于短期融资券和中期票据来说,由于发行人更为强势,一级发行市场的利率则变动很小,上行幅度明显小于二级交易市场的利率上行幅度,造成了一二级市场利率严重倒挂。

也正是由于上述现象的存在,企业发行债券、特别是中期票据面临着市场需求异常极其疲软的情形。10月

份,中期票据仅发行4只,总规模40亿元,创下该债券品种问世以来的单月最低规模。

而在交易商协会做出指导之后,一二级市场的利率差距被迅速缩小,市场的需求也立即开始升温,中期票据发行恢复了往日的热闹。一银行交易员称,新发短融券和中期票据上都符合了利率下限的要求,市场购买欲望也明显有所回升,加上之前压抑的大量需求迫切要求释放,和10月份形成了冰火两重天的对比。

11月份,还出现了几笔发行大单。例如11月16日开始发行的中国电信今年第一期中期票据,规模100亿

元;还有11月20日开始发行的中国电信今年第三期中期票据,规模达到了300亿元,平了中期票据单笔最高发行规模的纪录。这期AAA评级的3年期债券的发行利率3.97%,比一个月前发行的同期限、同信用评级债券利率上行了62个基点,也是交易商协会设定的下限。

除短期融资券和中期票据外,11月份还有667亿元企业债和101.3亿元公司债发行,最终企业通过发行债券获得融资规模1840.95亿元,较10月份增长50%,仅次于今年9月份的2040.7亿元,创下企业债券单月发行规模的年内次高纪录。

■新品超市

## QDII重启 易方达亚洲精选获批发行

记者从易方达基金获悉,易方达亚洲精选股票型证券投资基金日前已获证监会批复,将于12月初公开发售。这是QDII发行暂停15个月之后重启的第一只基金。据介绍,易方达亚洲精选基金将本着出海不远航的大方向,以较为熟悉的海外中国成长企业为主要投资对象。

外管局在冷冻15个月之后重发外汇额度,易方达首批获批10亿美元,此外招商基金、汇添富等也获得额度,预计接下来还将陆续有一批公司将获批发行,第二批海外投资热潮即将展开。市场普遍认为,众多基金公司选择当前发行QDII,这从侧面印证了目前在经济复苏大趋势下海外市场面临良好投资机会。

今年美股和港股走出了一波强劲反弹行情并且维持在高位,前11个月香港恒生指数涨了51.67%,令全球资金看到了经济复苏初期的反弹机会。

(王慧娟)

## 09诸城集合票据成功发行

11月27日,由中信证券承销的诸城2009中小企业集合票据举办发行成功庆典。由于采取增信、分层化处理多项创新,“09诸城集合票据”成为首批三单中小企业集合票据中的最大亮点,并被定为集合票据发行主要方向。本期票据于11月24日成功发行,为诸城市新希望、信得科技、泰盛化工等8家中小企业直接融资为期3年的5亿元资金。票据的成功发行,为国内中小企业直接融资开辟了一条新途径,同时也意味着中小企业直接融资渠道完善。

中小企业集合票据是中国人民银行、银行间市场交易商协会为化解中小企业融资难、拓宽中小企业直接债务融资渠道而确立的创新品种。

据主承销商中信证券相关负责人介绍,“09诸城集合票据”采取统一券种冠名、统一信用增信、统一发行注册的方式在银行间债券市场共同发行。借鉴了资产证券化的概念,把8家企业发行的票据作为一个资产包,然后将其分层化处理,分为优先级集合票据3亿元,高收益级2亿元,分层化处理有利于满足不同投资者需求,扩大投资者

范围。此外,由中债信用增进投资公司为其中3亿优先集合票据提供不可撤销的连带担保,实现统一增信。

(朱剑平)

## 邮储银行首只托管基金获批发行

中国邮政储蓄银行7月23日正式获得证券投资基金托管资格后首只托管及主代销的基金产品——中欧中小盘股票基金(LOF)今日在全国正式发行。

据了解,作为中欧中小盘股票基金(LOF)的托管行,邮储银行将利用自身拥有的丰富客户资源、网点遍布城乡的优势,担当该只基金的营销主力,以进一步推进与基金公司的深层次业务合作,拓宽中间业务收入渠道;同时,邮储银行也将严格按照《证券投资基金法》等法律法规的要求履行资金划拨、基金会计核算、净值复核、监督基金投资运作等重要职责,切实维护基金份额持有人合法权益的。

(周鹏峰)

## “光大-国富互惠一号”即将发行

为了满足投资者们对“一对多”产品的需求,国海富兰克林联合财富证券、光大银行,推出了业内首创创新的结构化“一对多”产品“光大-国富互惠一号”,对投资人风险偏好程度进行分级,一般受益人运用杠杆放大的手段,满足高风险高收益的券商投资群体扩大可能的收益的需求;在优先受益人部分运用了风险转移的手段,对未来收益进行了锁定满足了银行风险厌恶的客户群体的需求。

“光大-国富互惠一号”已经获批,拟于近期发行。据国海富兰克林相关人士介绍,此次发行采取了全新的区域营销模式,仅限上海地区发行。

(弘文 王慧娟)

## 中国进出口行一期债券取消发行

中国进出口银行昨天发出通知称,由于该行债券发行进度进行调整,原定12月1日发行的金融债券取消发行。

(宗禾)

■机构观点

## 国联证券:明年 A 股市场中枢为 3760 点

近日,国联证券举行了 2010 年度投资策略报告会。会上,国联证券研究所指出,2010 年中国将迎来新一轮经济周期,加息时间窗口将可能出现在明年二季度。明年 A 股市场中枢在 3760 点,并提出了“投资于转型,取利于复苏”的投资策略。

国联证券认为,明年 GDP 强劲增长的风头将非常明确,同时 CPI 开始转正,潜在通胀压力不断加大,全球范围内的“退出策略”愈发密集,预计明年二季度,适度宽松的货币政策将进入缓慢的收缩。从政策层面展望,加息时间窗口可能出现在明年二季度,因为明年二季度 CPI 可能突破 3%,那时央行将随时加息。而存款准备金率上调的可能性较小,预计明年上半年央行上调法定存款准备金率的概率非常低。

从市场角度看,2010 年证券市场将呈现 V 字型走势,运行区间为 3100-4400 点,运行中枢大约在 3760 点。沪深 300 指数中枢为 3786 点。国联证券提出,明年的配置要投资于转型、投资于创新、投资于产业升级,投资于拥有持续优化能力的非线性商业模式的企业。从节奏上看,“取利于复苏”还将分为“上下半场”。“上半场”将是 2009 年配置轮动风格的延续,但行业整体性机会将逐渐弱化,处于复苏+通胀推动的流动性配置末期,建议超配金融、能源及相关其他资源类、中游制造业、下游消费服务等板块。

“下半场”将侧重在防御性以及具有政策改革背景的主题性投资,建议超配大金融、下游消费服务、通讯设备、信息服务等板块。

国联证券提出的 2010 年度十大金股是浦发银行、中国平安、中兴通讯、中

国联通、百联股份、洪都航空、武汉健民、西山煤电、上海家化、顺鑫农业。

(叶苗)

## 工银全球:把握复苏主题 避免单一市场风险

近期爆发的迪拜世界公司债务危机造成欧美市场的动荡,是否会引发另一波金融危机?三季度风光无限的 QDII 基金上周虽然取得较好的收益,但未来走势如何?很多投资者仍有部分疑虑。对此,工银全球基金经理郝康表示,迪拜事件会造成投资者风险溢价的短期提升,但总体上对世界金融系统的冲击很有限,短期波折并不会影响市场总体趋势。

在郝康看来,目前的全球市场正处于爬坡阶段,其间出现的波折与回调是市场的正常表现。而在市场总体回暖的大背景下,不同市场间的复苏速度也将呈现快慢不一的特征,特别是现阶段的新兴市场与成熟市场的部分地区正面临良好的投资机遇。其中,得益于自身较低的经济杠杆率与较高的居民储蓄率,大部分新兴市场受金融危机的冲击较小,在回暖过程中复苏的力度与速度也都将领先一筹。同时,即便同属成熟市场,不同的地区与经济体的表现也有较大差异。以澳大利亚为代表的资源型市场,其经济兴衰与新兴市场的关联度更高,投资机会也更加明显。

从板块或行业角度看,郝康同样强调对复苏主题的把握,特别是在新一轮经济周期启动时,新兴市场的消费板块将被进一步激活,而全球范围的信息技术、互联网等板块也将在随着企业 IT 与信息设备的升级而焕发更大活力。因此,对这些板块的提早布局有望促成 QDII 的持续业绩增长。

■11 月数据预测

## CPI 料转正

○兴业银行 鲁政委 肖雨 郭草敏 ○编辑 杨刚

11 月份主要宏观数据将在 12 月 11 日前后陆续发布,我们在此对 11 月份数据进行前瞻。

物价快速回升,信贷继续回落,M1-M2 继续扩大,这将是 11 月宏观数据的典型特征。

——工业增加值:三大因素促使 11 月份工业增加值同比增长将继续加速上行:一是补库存和积压订单的推动,二是产率率的反季节回升,三是基数效应的影响。

——CPI:11 月份的 CPI 将在两个因素推动下转正:第一个因素是,北方和部分南方省市大面积雪灾,令蔬菜等食品价格上涨明显。第二个因素是,翘尾因素负面影响显著下降。

——M1:三大因素导致 11 月 M1 同比继续加速的可能性较大。一是季节因素,二是基数效应,三是资本市场持续活跃。

——M2:11 月 M2 新增量仍维持在较高水平,同比增速放缓。数据显示,除在危机期间亚洲金融危机、泡沫经济、次贷危机较上年增量下行外,其余年份 11 月新增量均逐年稳步上行。我们由此预计,今年与去年同期相比仍将小幅多增。

——进出口:两大原因将导致 11 月进口和出口同比增速同时“转正”,首先是今年 11 月工作日更多,其次是去年同期基数偏低。

## 未来一年大宗商品价格或上涨乏力

○记者 钱晓涛 ○编辑 杨晓坤

从目前的情况来看,未来半年到一年,我们可能面对的国际环境是:低利率+低美元汇率+低大宗商品价格。”

由申银万国证券公司主办、申银万国期货公司承办的首届“申银万国衍生品论坛”上周末成功举办。申万证券研究所高级宏观分析师贺振华就未来大宗商品价格的变动趋势作出上述判断。

贺振华认为,低利率和低美元汇率并存的原因是其他国家,即便面临美元贬值,仍然不得不购买美国国债。这样一来,就支持了美国的低利率政策。这就是 1980 年代中期的情况,尽管美元贬值,日本却不得不增加购买美国国债,以维持美国经济增长,进而促进日本的经济增长。”

而低大宗商品价格与低美元汇率并存的理由则有两个方面。“贺振华表示,一方面是由于大宗商品金融属性在目前已经退居次要地位,实际供需占主导;另一方面,在目前的低大宗商品价格下,资源国为了恢复经济不得不进一步提高本国资源供应,这进一步恶化了供需形势。如果需求没有大幅度回升,那么低大宗商品价格就会维持。”

贺振华认为,在美元大幅贬值的情况下,大宗商品价格没有表现出上扬趋势:体现了两种可能性,或者该价格已经透支预期,或者资源国为了恢复经济加大了产量。在利率和大宗商品价格保持稳定的情况下,我认为企业的盈利能力和投资意愿应该能够保持强势,一旦这个趋势得到确认,需求的改善会更加强劲。因为到那个时候,存货作为一个强化周期的因素会体现其作用。”